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Operett törvényhatóság
Ma már ilyen is van és a rendkívüli vi­

szonyok, meg a válságos idők szüleménye 
Genezise az, hogy az ország óriási és korszak­
alkotó változásokon ment keresztül. Uj irányok 
tij politikai eltolódások következtek a végze- 
fesén tévedéseknek bizonyult régiek után ' s 
rettenetesen nehéz feladatuk az, hogy a nwg- 
ey alázott nemzetet kiemeljék a csúfos bukás 
szégyenletes állapotából. A sikernek azonban 
két föltétele alakult ki az idők folyamán- 
tárgyi és alanyi. A tárgyi föltétel az, hogy 
minden magyar ember megfeszített erővel, 
fokozott szorgalommal dolgozzék saját munka­
körében, az alanyi pedig a lelkek harmóniáját, 
« harmonikusan együttérző lelkek szoros ösz- 
szemüködését állítja a nemzőt megújhodása 
■elő. A tárgyi föltétel félig-ineddig máris biz­
tosítva van: az ország népe dicséretreméltó 
szorgalommal dolgozik gazdasági megerősö­
désén, az alanyi föltétel elé azonban nagyon 
komoly akadályok gördülnek. A legkomolyabbak 
közül való a gyászos emlékű múlt sötétlelkö 
vámpírjainak: a szabadkömives páholvtestvé- 
reknek újból megkezdett titokzatos aknamun­
kája, mely az uj korszak keresztyén és nem­
zeti gondolata ellen irányul. Taktikája a régi: 
alattomos és megtévesztő, de eszközei újak és 
ti viszonyokhoz alkahnazkodók. Célja az ezer­
éves Magyarország föltámadásának mindenáron 
való megakadályozása és voltaképen csak az 
időknek megfelelő változata a nemzetközi világ­
birodalom megteremtésére törekvő páholy­
programnak.

Debrecenben a szabadkömives taktika | 
diadalát üli. Sikerült célja, és szándékai felöl i 
megtévesztenie a becsületes és jóhiszemű ma I 
gyár kálvinistákat, akiknek hiszékeny része i 
bevette a maszlagot s ma 
hiszi, hogy nyugalmát és 
resztyén testvérei 
semmisítő veszedelem. De nem is válogattak 
páholylovagjaink a sikerre vezető eszközökben.

Jól tudták, hogy az uj Magyarország leg­
erősebb támpillérje a keresztyén szellem, a ke­
resztyén magyar lelkek harmonikus együttmű­
ködése, — gondolkodás nélkül dobták hát bele 
a keresztyén társadalomba a felekezeti tagozó­
dás bomlasztó gondolatát és teremtettek egy 
újsütetű, de analóg emberi figurát: az üldözött 
kávinistát. S mialatt minden részében az or­
szágnak örvendetesen békés harmóniában dol­
goznak együtt keresztyén vallásfelekezeteink 
* nemzet jövőjéért, Debrecenben céltudatosan 
■agyra vájt szakadék tátong közöttük, melynek 
torkában ott suttog és súg-bug az a néhány 
száz szabadkömives, aki a szakadékot létre­
hozta. Újabb és újabb terveket kovácsolnak, 
megtévesztő eseteket eszeinek, hogy a száz­
ezer keresztyén magyar valahogyan meg ne 
talalja egymást és kezet ne foghasson ö ellenük.

És ebben a momentumban keresendő az 
operett-törvény hatóság genesiso. Nyolcvan-száz 
nagyhangú és tisztátalan szájú csahosa a fel­
oszlatott, de zavartalanul tovább működő sza­
badkőműves páholyoknak dominálja a törvény­
hatósági közgyűlést, tiporja sárba a közhatóság 
tekintélyét és hoz határozatot sőt mond Ítéle­
tet százezer olyan keresztyén magyar nevében 
's ügyében, akiket érzés és felfogás tekintetű­
ién egy egész nagy világ választ el tőlük. 
Eéha operettbe illő’ komolytalan jelenet az, 
amikor ezek az inak zárt sorokban felvonul- 
■ak a törvény hatósági közgyűlésre és eljátszik 
Jól betanult szerepeket: szónokolnak kálvinista 

öntudatról, költői dicshimnuszokat zengenek a 
kalvímzmus történelmi hivatásáról, mÚnnvdör-ö 
?3n4T"í!'n?b dÍC<,M frázis<*at a magük 
hazafibágárő, de el nem mulasztanák a vi­
lágért som hogy közben nagyokat morduljanak 
a keresztyén nemzeti alapon álló kormány felé. 
Nekik nem volt jó sem a Friedrich, sem a 
huszár-kormány és nem jó a Teleki-kormánv 
sem mert keresztyén politikát csinál és nem 
engedi nyiltau „működni“ páholyaikat. < >k csak 
ol.trnn kormánynak szavaznának’ bizalmat, meiv 
a kereszt helyett a héber csillagja szegezi 
tekintetét és nyugat helyett kelet felé őrien- 
tárnáik.

Ez az operett-törvényhatóság örök szé- 
gyenfolt marad a magyarság történetében. Szé-

Budapest ápr. 8. A kisgazdapárt intéző- 
1 bizottsága ma délelőtt ülést tartott nagyatádi 
I Szabó István elnöklete alatt és a következő 
! határozati javaslatot fogadta el és terjeszti a 
i pártértekezlet elé :

1 A párt szolidáris lemondott minisz- 
' tereivel.

II. Hajlandó más keresztyén es nemzeti 
alapon álló párttal együttműködni és részt venni 
a kormányzás munkájában. Megköveteli azon­
ban, hogy alábbi programpontjainak megvaló­
sítása érdekében a párt számbeli arányához 

; köpést megfelelő képviseletet nyerjen.
Hl. A királykérdésben a szab d király- 

\ választás a apján áll a párt. Elveinek sértet­
len fenntartása mellett ebben a kérdésben a 
végleges döntést a Permet újbóli megkérdezése 
után kialakuló alkotmányjogi képviseletre kí­
vánja bízni. Ezen minden idegen befolyástól 
mentes döntés megtörténtéig változatlanul ra­
gaszkodik az 1920. I. törvénycikk rendelkezé­
seihez.

IV. A most tárgyalandó pénzügyi javas­
latokkal váltakozva kívánja tárgyalni az al­
kotmányjogi javaslatokat és pedig lehetőleg a 
következő sorrendben : A törvényhatósági és 
községi szervezet reformja, a felsőház szerve­
zetének, az államhatalom főszerveinek (király 
és országgyűlés) jogköréről és egymáshoz való 
viszonyáról, végül a képviselőválasztói jog re­
formjáról szóló javaslat letárgyalását.

' V. Követeli a párt egyéb programjának, j 
különösen a mezőgazdasági termékek szabad t 
forgalmának haladéktalan megvalósítását és a i 
földbirtokreform sürgős végrehajtását.

Budapest, ápr. 8. A kisgazdapárt ma 
délelőtti intéző bizottsági ülésén hozott program­
jának elfogadásától teszi függővé a Teleki 
kormány támogatását.

halálos komolyan 
egzisztenciáját ké­

részéről fenyegeti a meg- 
De nem is

gyentcljos bélyege luuiak n megalkuvó, eluditóű, 
tétova politikának, amely megelégszik a pár 
holyajtók becsükásával és a főváros megtisztí­
tásával, de nem húzza azét a függöm t én nem 
néz szét a vidéken is. Pedig az országnak na 
a nemzetnek elsősorban erre volna szüksége 
Ej választások utján megtisztítani a out* 
gyár vidéket és olyas embereket Mlitaal » 
törvényhatóságok élére, akik nem száz, vagy 
ezer szabadkömives métellyel megrontott ki­
rakati keresztyének, haneui a nép szélen ré­
tegeinek érdekeit képviselik, fsak így lehat 
a mai operett-törvényhatóságból hivatása ma­
gaslatán álló komoly és tiszteletreméltó tó» 
nyozője a lerongyolt haza lymépiíétü mak&é 
mik i

A miniszterelnök a
Tárgyal a pártvezérekkel .

Budapest, április 9. ÍN. St. t. j.) Gróf 
Teleki Pál miniszterelnök a kormányválságról 
ezeket mondotta: — Formai lemondás csak 
Grátz Gusztáv külügyminiszter részéről történt, 
y niég április, 3-án lemondott, de felmentése 
iránti kérését a Kormányzó még nem intézte el.

Nagyatádi Szabó és Tomcsányi Pál nem 
mondtak le, hanem csupán azt jelentették ki, 
hogy a király levele miatt a kormány zavar­
talan együttműködése lehetetlenné vált. Fel- .,,c 
ajánlottam lemondásomat a Kormányzó Urnák, j juk meg.

A kisgazdapárt programmpontjal
Feltételekhez kötik a kormány további támogatását

kormányválságról
A válság hamar véget ér
ő azonban kijelentette, négy nem lát okot cá 
elfogadásra és külpolitikai szempontból hely­
telennek tartja.

A kisgazdapárt óriási politikai, erkölcsi 
és gazdasági felelőséget válla! magárán válság 
proklainálásával. Grátz Gusztáv muiondítóáf. 
mélyen fájlalom, Ö n király kérdés klkapeso- 
Jósának álláspontján áll, A pártvezérekkel afrg 

' ma tárgyalok és remélem, hogy n válság rfivÜ 
1 ideig fog tartani és köz megelégedés : . 1 oldhat-

Politikai körökben nem tartják valószinii- 
m-k, hogy az egész Teleki-kormány lemond, 
mivel legfelsőbb helyen külügyi szempontból 
nem tartják kívánatosnak a teljes kormány* 

. válságot. Olyan hírek is voltak elterjedve, 
hogy a nemzetgyűlést ismét Összehívják, dó 

; ezt illetékes helyen megcáfolták.
A kormányzó ma délelőtt kihallgatáson 

fogadta nagyatádi Szabó Istvánt, aki 10 órától 
negyed 12 ig volt a Kormányzónál kihallga 
tásón s onnan a kisgazdapárt ülésére ment. 
Délben Andrássy Gyula és Bethlen István gi-óí 

: jelent meg kihallgatáson.
A kisgazdapárt értekezletén nagyatádi 

Szabó ismertette, hogy legfelsőbb helyen’ azt » 
kívánságot fejezlek ki, hogy a mull uapuk 
eseményeinek külső vonatkozására való tekin­
tettel lehetőleg kevés változtatással maradjon 
helyén a kormány Teleki Pállal az élén. 
Grátz Gusztáv külügyminisztert, aki önként 
távozott, nem fogják maradásra kérni.

Tomcsányi Pál az értekezleten a király­
kérdés kikapcsolása mellett érvelt, azonban 
nem igen hallgatták meg.

Sixtus herceg- Marokkóban
Páris, ápr. 8. (Nemzeti St. telefon jel.) 

Sixtus Bourbon herceg jelenleg tanulmányúton 
van Marokkóban.

Ä r óbredők és a kisgazdapárt
Budapest. ápr. 8. (N. St. t. j.) Az Ébredő 

Magyarok Egyesülete kijelentette, hogy valót­
lan a lapokban megjelent az a 
lakoztak a kisgazdapárthoz, de 
egyes országos kérdésekben 
kisgazdapárt programozóval.

hír, hogy csat- 
tény az, hogy 

egyetértőnek a



2. oldal

Amerika a világbékéért 
Nemzetközi törvényszék

H A J D U b O L O

Knox szenátor memoranduma Harding előtt
Washington, ápr. 8. Ma már körvonalazni 

írtét a kormány programját a német béke- 
.'‘Zerzötiés aláírására és a világbéke fönntartá­
sára vonatkozólag. A program főbb v« násaiban 
a kővetkező :

1. Elvetendő a Versailles; lM>keszerzodés 
népszövetségi záradékával együtt.

2. Elfogadandó Knox szenátor javaslata, 
®ely a Németországgal való békeállapotot is­
mét helyreállítja.

3. Külön tárgyalások inditandók meg u 
Németországgal kötendő szerződés érdekében, 
a megálhipiiandók a károk és a felelősség mér­
téke, s megoldandók a háború folytán felszínre 
vetődött kérdések.

4. A Kiox-féle javaslattá bo kell venni 
azt a nyilatkozatot, amely kimondja, hogy 
.Amerika a volt hadviselő felekkel együtt fog 
dolgozni a kölcsönös megértés érdekében, ha 
Európa békéjét akár egy hatalom, akár a ha­
talmak valamely szövetsége fenyegetné.

■ 5. Külön határozatot kell hozni, mely 
megállapítja, hogy az Egyesült Államok a szö­
vetségesekkel együtt azon a véleményen van­
nak, miszerint Németország felelős a bábom­
ért, s éppen azért a lehetőség határain belül 
tfljes elégtételt tartozik adni.

í> Tárgyalni kell Angliával és Japánnal 
a tengeri haderő csökkentése érdekében.

7, A többi hatalmak elé javaslatokat kell 
terjeszteni a nemzetek szövetségének megala­
pítására vonatkozólag a célból, hogy a világ 
békéjét biztos tsa. Éhez a szövetséghez az 
Egyesült Államok . is csal lakozhatnak hagyo­
mányos politikájukhoz híven anélkül, hogy 
kénytelenek lennénk beJeáitaoi magukat Európa 
helf>ő> ügyeibe. A szövetség alkotmánya kell, 
hogy teljes akció szabadságot biztosítson 
Amerika számára.

. — Knox szenátor memoranduma és vál­
toztatási javaslata jelenleg Harding elnök előtt 
vau. Legközelebb nagy jelentőségű nyilatkozat 
Mt. napvilágot, amely a nemzetek közös célok

| szolgálatában létesítendő szövetségések meg- 
i alapítására vonatkozik. Ez a nyilatkozat sem- 
■ miesetro sem állítható szembe a nemzetközi 
j törvényekkel. Kiszámíthatatlan szolgálatokat
• tenne a világbékének egy olyan nemzetközi 
! törvényszék, amely jogi alapokból kiinduló 
I nemzetköz1 konfliktusokban politikai természetű

kérdések megvizsgálásában, a közvélemény 
irányításában, továbbá az összes nemzetekre kö­
telező leszerelés lehetőségének megállapításában 
hozna döntő ítéletet, miáltal a jövő háborúja 
könnyen elkerülhető volna. De óriási erkölcsi 

j .haszna is lesz ennek a nyilatkozatnak, mely bizo- 
j nyara fel fogja bátorítani az összes nemzeteket 
j arra, hogy Amerika akciójához csatlakozzanak.

Berlin, ápr. 8. Az amerikai ügyvivő, Dre- 
I set március végén a külügyi hivatalban memo- 
[ raudumot nyújtott át. amely felelet a német 
j jegyzékre. A memorandum így szól:

— Az amerikai kormány dr Simons jegy-
* zekéből örömmel áliapitja meg, hogy a német 
í kormány világosan kifejezte azon szándékát, 
r miszerint a jóvátételt a fizetőképesség végső 
í határáig szándékszik teljesíteni. Az amerikai 
I kormány a szövetségesekkel egyetértöleg N’é- 
! metországot teszi felelőssé a háborúért, miért 
| is erkölcsi kötelessége Németországnak, hogy 
i amennyire csak képes, teljesítse ti jóvátétel 
i követelményeit.

Ennek a kötelességnek elintézése az Egyc- 
; sült Államok kormányának, felfogása szerint az 
! egyetlen egészséges bázis, amelyen a jogos és 
; biztos béke nyűgödhátik, ami viszont az összes 
í európai nemzetek gazdasági megerősödését vonja 
í maga után. Az amerikai kormány azt hiszi, 
I hogy sikerülni fog neki a. szövetségeseknél uj 
, alapot találnia az igazi béke számára, s re- 
i méli, hogy azok a tárgyalások, melyeket most 
I fog megindítani, kielégítő eredménnyel járnak 
I és egyrészt a szövetségesek igényeinek fognak 
! majd megfelelni, másrészt Németországnak 
I teszik ismét lehetővé a produktiv munka fel- 
I vételét.

AIV. oszt keresetadó alá tar-| 
tozó jövedelmek bevahása

Az állandó fizetést, nyug-, kegy- vagy tisztelet- 
dijat huzó állami, törvényhatósági, közalapitvánvi, köz­
ségi. egyházi, társulati és magantisztei, tisztviselők, 
hivatalnokok, közegek, nyug, avagy kegydijat huzó 
özvegyek, állandó alkalmazásban levő üzletvezetők, 
felügyelők, kezelők, könyvvivők, pénztárnokok s álta­
lában a 80 Koronánál iöbb havidíjat huzó segédek, 
segédmunkások, állandó fizetést élvező lelkészek, ta­
nárok, tanítók, ' evelök, irók, müvés ek, hivatalszolgák í 
stb. a keresetadó negyedik osztálya alá tartozó keres- I 
Kényüket — az aláub említendők kivételével — a ré- ! 
szűkre ingyen kiszolgáltatandó bevallási iveken 1921. I 
évi április M 30-ig tartoznak a községi elöljáróságnál ! 
(városi adóhivatalnál) bevallani, azonkívül a vállalatok j 
és intézetek igazgatósága, elöljáróság, pénztár, föld- 
birtokos vagy üzlettulajdonos, akitől vagy amelytől az 
adóköteles fizetését huzza, szintén kötelezve van arra, 
Äogy a nála, illetve üzletében állandó fizetés mellett 
alkalmazott egyének rév- és íizetésjegyzékéi az ado- 
aivető hatóságnak nyújtsa be.

Az adóköteles az összes rendes fizetést, nyug-, 
kegv- vagv tiszteletdíjat, szóval mindazokat a járandó­
ságokat, melyeket az állásukkal egybekötött bármily 
néven nevezendő szolgálatuk fejében akár készpénz­
ben, akár termesztményekben, akár egyéb járulékokban 
élveznek, — a folyó évi, vagy ha az a folyó évre meg­
állapítható nem volna — az előző évi állapot szerint 
tartoznak a bevallásba felvenni.

E keresmények bevallása alól azoi< az illetmé­
nyek sem vétetnek ki, amelyek nem vehetők adóztatás 
tárgyául, mert annak elbírálására : vájjon valamely 
készpénzbeli vagy termesztménybeni járandóság, vagy 
egyéb járulék a keresetadó negyedik osztálya alá esik e 
vagy sem. kizárólag az adÓKivetésre illetékes közegek 
vannak hivatva.

A IV. osztályú keresetadó alá tartozó járandó­
ságoknak az államkincstár megrövidítésére irányuló 
szándékból történt valótlan bemondása (1875 évi XXIX 
t.-c. 31. §-a) jövedéki kihágás, melynek bírsága 
1-8 szór annyi, mint az az összeg, mellyel az állam­
kincstár megkárosittatott Kárösszegnek vétetik az az 
ésszeg, melyet a közadók kivetésire illetékes közegek 
jogérvényesen megállapítottak.

A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 
tisztviselői c vállalatoktól húzott járandóságaikról nem 
adnak bevallást, ezeknek illetményét az illető válla­
latok kötelesek bevallani, a kivetett keresetadót tőlük 
beszedni és az állampénztárba évnegyedenként be- 
szolgáitani.

Tisztek, tisztviselők és hivatalnokok, kik fize 
léseiket álla > i vagy államkezelés alatt á ló közalapit- 
vanyi pénztárból húzzák, e pénztárak által kifizetett 
illetményeikről nem kötelesek bevallást adni, ezeknek 
az adóköteleseknek a kereseti adóját a pénzügyi ha­
tóság szabja ki és havi levonások utján a közpénztár 
szedi be.

Ha valaki a IV. osztályt! keresetadó tárgyául 
veendő többrendbeli illetményt élvez, ilyen esetben a 
IV. osztályú keresetadó az illetmények összevont ösz- 
szege után vettetik ki.

H. kir. pénzügyigazgatóság.

Cáfolják az ultimátumok 
liirét

Milánó, április 8. A Corriere della Seia 
jelenti, hogy a különféle lapok és távirati iro- 

, dák megállapításaival ellentétben, nem intézett
* ultimátumot a magyar kormányhoz IV. Károly 
I ügyében. Csak azt a követelését adta tudtára,
■ hogy’ Károly kalandja minden további követ-
■ kozmény nélkül érjen véget.

Becs, április 8. öl. Fr. Presse jelenti: A.
• Renter-ügynökség azon értesülése, hogy Olasz- 
i ország és a kis ántánt Magyarországot katonai 
i operációval fenyegették volna meg, teljes egé- 
j szében koholmány, Sem Horthy kormányzó,

sem a magyar kormány nem kaptak ilven jegy­
zéket.

Sztrájk Angliában
London, ápr. 8. (N. St t. j.) A munkások 

kijelentették, hogy ha hétfőig nem lesz a hely­
zetben változás, az általános sztrájk elkerül­
hetetlen.

London, ápr. 8. (N. St. t, j.) A Heyder 
parkot elzárták, mert a parkban szikratávíró 
állomást rendeztek be. A máltai csapatokat 
Londonba hozták. A kormány elrendelte, hogy 
egyes közélelmezési cikkeket csak meghatározott 
fejadagokban szolgáltathatják ki. London úgy 
néz ki, mintha hadiállapotban volna. A bányász 

‘ sztrájk változatlanul tart.

__  ___ - április 9.
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A vörös gróf 
előtt újabban egymásután nyitják meg kapui­
kat a bolsevizmus álarcos Protektorat, s a sza­
badszerelem Bolsevik! Katája tetszés szerint 
válogathat „számüzetének* színhelyei között 
De még így sincs irigyelni való rajtuk. Sem 
azokon, akik befogadják őket, sem azokon, 
akiket befogadnak. A protektotok az emberi 
civilizáció részeg martalócai, a védencek pedig 
degenerált, perverz pribékjei. Akik nem tudják 
eltitkolni, hogy mint az elvetemült rablógyilkos 
vissza visszavágynak gaztetük színhelyére. — 
Méltók egymáshoz valóban ! Céljaik és szán­
dékaik is azonosok - porbasujtani újból, meg­
gyalázni, letiporni ismét ezt a szerencsétlen, 
álmosszemii, árva nemzetet . . A részeg kap- 
panok nem tudják hogy aki másnak vermet 
ás, maga esik bele. Ne n tudják hogy Bolseviki 
Katának és félkegyelmű vörösgombos férjének 
alapjában \éve nagyon mindegy, hogy hol lob- 
bantják lángra a bolsevizmus üszkét: a magyar 
fövdrosban-e vagy Prágában avagy Béig rád 
ban? Ha a magyar bombavetés nem sikerül, 
megpróbálják ők azt a szomszédban is, csak 
legyen rá alkalom ... Ám lássák a szives 
vendéglátók ...

Vasárnapi istentiszteletek
... x. htagy.emplomban délelőtt 10 órakor pré 

dikál dr Révész Imre lelkész, délután 5 urakor Gabor 
András segédlelkész. Kistempiomban délelőtt 9 óranor 
prédikál Gábor András segédlelkész, délelőtt 11 Óra­
kor pédiká! Szele György lelkész, délután 2 órakor 
prédikál Varga Ferenc segédlelkesz. Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 8 órakor ifjúsági istentisztelete! 
tart Kovács János vallastanito lelkész, 10 orakor pre 
dl*á’t?,k®r J*n9s segédlelkész, délután 5 órakor 
prédikál Mezei Béla segédlelkész. Árpád-téri temp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál G ncsy Bé'a 
esk. fel., délután 2 órakor prédikál Kis Andor segéd­
lelkész. Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Cray Nándor lelkész, délután 2 órakor prédikál 
,«Íej Dnos segédlelkész. Homokkerti imaházban dél- 

®Á ! 10 órakor prédikál M >inár Ferenc vallástanitó- 
lelkész Szegényházban délelőtt 10 orakor prédikál 
Varga Ferenc segédlelkész. Pallagon (Gazdasági Aka­
démiai délelőtt 10 orakor prédikál Mezei Béla segéd­
lelkész.

A Kossuth-utcai templomban f. hó 10-én reg­
gel 8 órakor újból megkezdődnek az ifjúsági isten­
tiszteletek, melyekre szeretettel felhívjuk a szülök és 
középiskolai növeneékek figyelmét. — A evermek 
istentiszteletek f. hó 17-én kezdődnek. 8 
xx .,A Roshrmált Leányok Szövetségében (Egyház­
tér 17. szám, ref. egyház tanácsterme) délután fél 4 
órakor bibliát magyaráz dr. Révész Imre lelkész.

Vasárnapi iskola a szokott helyen és időben 
fartatik meg.

A.rólP:,b^1'. templomban holnap, vasárnapiéi 
7, 7, 11 es fel 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor 
nagymise, utána sz. beszéd. Délután 3 órakor litánia, 
utana bernialand k oktatása, 5 órakor misszióbeszéd 
csak nőknek, 7 orakor csak férfiaknak.

I — Keresztyén írók és Hírlapírók 
í Tiszántúli Szövetségé. Az a felhívás, ame- 
' lyet Debrecen nemzeti irányú, keresztyén
■ ujságjai bocsátottak ki egy hatalmas szö- 
I vétség megteremtésére, mely magába fog­

lalja a Tiszántúl keresztyén íróit és újság­
íróit, lelkes viszhangra talált. A Tiszántúl 
minden vidékéről sorra érkeznek jelent­
kezések, egyesek es szerkesztőségek ré­
széről és örömmel jelentik be csatlakozá-

. sukat a nagyjelentőségű mozgalomhoz s
■ már előre jelzik, hogy az ünnepélyes meg- 
I alakulás aktusánál személyeseit is kiván- 
; nak megjelenni. Az alapszabályokon dr 
i Komlóssy Imre, Puskás Jenő és Than 
, Gyula szerkesztőkből álló bizottság dolgo- 
i zik. Az alakuló közgyűlés megtartását még 
; e -hó folyamára tervezik.

Napfogyatkozás. Bizonyára nem min­
denki vette észre tegnap délelitt az érdek« s 
és ritka csillagászati tüneményt, a napfogyat­
kozást. A tegnapi napfogyatkozás csak részle­
ges. úgynevezett gyűrűs napfogyatkozás volt. 
Reggel 'J órakor kezdődött s 10 óra felé volt, 
legjobban látható. Hamarosan előkerültek a be- 
kormozott üvegek s véges-végig sok bámulója 
volt c nem mindennapi látványnak. Sokan, ba­
bonások, egyszerű emberek égi jelnek vélték s 
fantasztikus jóslásokat fűztek a napfogyatko­
záshoz.
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A síabadságeszmék építő és romboló 
inkájáról tart előadást dr Handel Vilmos 

.egyetemi tanár, holnap vasárnap délelőtt 11 
Örskor a vármegyeház dísztermében. A mai 
világban legaktuálisabb tárgyú értekezés egyik 
legérdekesebb pontja annak aa előadás-soro- 
zatnak, amit az Arany Jáuos Társaság ti Kor 
Nemzeti Ligával karöltve rendez. — Je«vek 
Antalfy ás Csáthy könyvkereskedéseiben vált­
hatók. Belépti dij 10 és 5 korona, munkásoknak 
legénységi állományú katonáknak és diákoknak 
2 korona.

A kommunista veszedelem miatt nem 
lehet végrehajtani Németországban a katonaság 
és rendőrség lefegyverzését. Erre a körül­
ményre a német kormány felhívja a francia, 
nagol és olasz kormányok figyelmét.

— Cseh kegyetlenkedés Dr. Baeran a 
■esek nemzetgyűlésen interpellált a tótok el 
.nyomása miatt. Előadtá, hogy nála két legio- 
nárista megjelent és a következő jegyzőkönyvet 
ayujtotta át neki: Torhelyen hazaárulás vádja 
miatt' tizennégy tétet és magyart fogtak el' s 
kihallgatás nélkül órák hosszát bezárva tartot­
ták, azután az ablakon keresztül összelövöl- 
dözték őket. Felszólaló rámutatott hogy ily 
tények bizonyítják, hogy a cseh-szlovák állam 
teljesen balkanizálódott, ahol törvény, jog és 
tekintély helyett az önkény uralkodik. '

• Olcsóbb lesz a cukor az egész világ­
piacon, Csehország’ nem tudja nagy cukorkész- 
tetét értékesíteni s kénytelen az árakat még 
inkább leszállítani. Csak nálunk tartják fenn 
mesterségesen a másként megmagyarázhatatlan 
magas cukorárakat. Rövidesen itt is nagy ár­
zuhanásnak kell bekövetkezni,

— Lakásügyi ankét. Tegnap délelőtt a 
lakás hivatal előadói Vargha Elemér dr elnök­
let» alatt és Tóth Emil dr tanácsnok részvé­
telével lakásügyi ankétet tartottak. Az ankéten 
megbeszélések történtek az új lakásrendelet 
mikénti végrehajtásáról.

— Baleset a pászkagyárban. A macesz 
.rcpogtatás ideje közeleg. A pászkagyárak már 
tizemben is vannak, sőt az egyik ' debreceni 

, gyárban már baleset is történt. Suhajda Zsófia 
17 éves Jókaira tea 42. szám alatti lakos teg­
nap az izr. hitközség egyik pászkagyárában 
dolgozott. Munka közben balkezét elkapta az 
egyik pászkagyuró gép és egyik ujját tőből 
kiszakította. A szerencsétlen leányt súlyos 
sérüléseivel beszállították a közkórházba.

Tizenháromezer munkást bocsá­
tott ei az olasz Fiat-automobilgyár. Az üzemét 
beszüntette, mert a munkások boieakartak avat­
kozni abba, hogy’ az üzem csökkenés folytán 
kiket bocsásson el a vállalat. Az igazgatóság 
inkább bezárta a gyárat.

— A ref. főgimnázium wozgófénykép elő- 
Iflasa. Folyó hó 9-én és 10-én szombaton 
és vasárnap — kerül előadásra „Az összeeskü­
vők“ cimü Mária Therézia korabeli történelmi 
dráma 6 felvonásban. Előadások kezdete mind­
két napon 3, háromnegyed 5. fél 7 órakor, 
vsak tanulók látogathatják.

— Wekerle a pénzügyi tanács élén. Bu­
dapestről jelentik : Hegedűs Lóránt pénzügy­
miniszter megtette a szükséges lépéseket az 
•országos pénzügyi tanács megszervezéséről, 
amelynek elnökévé Wekerle Sándort szeretné 
megnyerni. Épen ezért vasárnap kimegy Dá­
nosra Wekorléhoz.

— Szabad lett az ásványolaj termékek 
-elioldi forgalma. A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara érdekeltsége tudomására hozza, 
hogy az ásványolajtermékek belföldi forgalma 
-'157 — 921. M E. számú rendelettel szabaddá 
tétetett. Az, ásványolajtermékek behozatalára, 
illetve kivitelére vonatkozó korlátozó rendelke­
zéseket fenti rendelet nem érinti.

A fogbázfelögyelö bizottság kiégéséi- 
leje. A közigazgatási bizottság a fogház- 
felügyelő bizottságba a betegsége miatt váro­
sunkból távollévő dr Terv^y Tamás bizottsági 
lag mellé még Fejér Ferenc dr bizottsági 
tagot jelölte ki.

H M jj t F 0 L D

, .... ,7 A ®EAC bálja. Széleskörű uaer ér 
doklodes előzi m-w < . restél vét 4-, f »»sárnupl műsoros I
l, •' .A,z egyetemi ifjak, akik most hétről-

bb,f1 s“bb *•***«pqun meglógjak mutatni, hoyy H bálteremben 
nüírrCímkU ••"T*"?’5 helJ“ket- A ^‘'ült 
"'tát A nrír , "lű az cst feledhetetlen 
dödik'u‘Í J>RA( Me 8 órakor kéz-
koííf a Arau-v’Blkjl dísztermében. Jegyek még 
bei Dtolt szambán kaphatók Springer .Tóz-.-f 
és Bódogh László üzletében,
c .. sorsa fc]ö1 Olaszország, Jugo-
sztana és biumo kormánya közösen fog dön­
töm. Olaszország javasolta ezt a kormánvzósá<4 
konzorciumot a három kormány részvételével.

~ okl n,em tn<1 ,0Pás nélkül élni. Ki 110 
emlékeznék még arra a. 17 tagból álló rabló- 
társaságra, mely 1918 végén és 1919 elején 
Debrecenben garázdálkodott? A rendőrség en­
nek a betörőbandának mind a 17 Úrnőit" mém 
annakidején ártalmatlanná tette - a birósá” 
kezére adta. Ezek közül való Csuka Lajos ei- 
pészsegód is, aki csak 0 hó G-án délután sza­
badult ki az ügyészség fogházából. Úgy látszik, 
a. hűvöst igen megszokta Csuka, mert igyeke­
zett olyat tenni, ami miatt újra csak a hűvösre 
kerül. Kiszabadulásának estéjén mát be is tört 
Hisz Farkas Széchényi-utca 27. szám alatti 
libazsirkereskedőhöz, ahonnan 2 bődön libazsírt 
lopott el. Ezután a Deák Ferenc-utca 21, szám 
alatt levő Sós Bálint-féle hentesüzletet 'iirtc 
fel, ahonnan csak 34 kilogramm paprikas sza­
lonnával távozott. Még azon az este a szalon­
nával együtt elment a Csapó-utcai Karika-féle 
korcsmába, ahol a tulajdonosnak paprikás sza­
lonnát kínált megvételre. A korcsmáros gyanút 
fogott és szólt, az éppen arra cirkáló Romasz 
Gábor és Dudás István detektiveknek, akik le 
is tartóztatták Csuka Lajost és bekísérték a 
rendőrségre. Csuka a rendőrségen kihallgatása 
során előbb tagadott, de utóbb mindent beismert 
töredelmesen. Elmondta, hogy azért törte fel 
Hisz és Sós Bálint üzleteit, mert ruhákat akart 
vásárolni a betöréses .lopásokból szerzett dol­
gok árain. A rendőrségen még fogva marad 
egyelőre Csuka Lajos, de ha lefolytatják ellene 
a nyomozást, átkisérik a királyi ügyészségre.

Télszázados jubileumát üli Vargha 
Gyula írói és költői pályájának a Kisfaludy- 
Társaság, melynek nevében Beöthy Zsolt üdvö­
zölte az ősz poétát.

IV. Károly hat hétig- 
maradhat Svájcban

Genf, április 8. (N St. t. j.) A szövetség­
tanács közölte IV. Károlyijai, hogy hat heti 
tartózkodást engedélyez neki Svájc területén. 
E en idő elteltével mos lakóhelyet kell keresni 
Sv jc határain kívül.
Visszavonni nak

a gförög’ csapatok
Zürich, ápr. 8. A „Neue Zibicher Zeitung'1 

magánértosülés alapján arról számol be, hogy 
konstantinápolyi jelentések szerint Eskirsekisz- 
nél a harcok tovább folynak. A görög csapatok 
elvesztették lendületüket és defenzív maga­
tartást tanúsítanak.

Különböző ha díj elöntések szerint a görög 
katonák nagyon ki vannak merülve. Hrussza 
foglyokkal és sebesültekkel van megtöltve. A 
legújabb hírek szerint a görög hadsereg északi 
csapatai teljes bomlásban vannak.

Pál is, ápr. 8. A nagy görög vereségek 
következtében a görög kormány beadta lemon­
dásai. A király Gunarisz hadügyminisztert bízta 
meg. a kormány alakítással.

isméí »1 korridor
Belgrád ápr. 8. A legutóbbi magyaror­

szági események következtében a jugoszlávok 
ismét felvetették azt a tervet, hogy Jugoszlávia 
és Csehország között korridort létesítsenek. E 
kérdésben tárgyalások indultak meg Belgrád- 
ban Pa ics szerb miniszterelnök, Kalinc cseh 
követ és Klement francia ügyvivő között. Ju­
goszlávia reméli, hogy az antant támogatni 
fogja, a korridor eszméjét.

3. eidal.

Oromk a Bácskában. Bácskában körül­
belül 80.000 orosz helyezkedett el. \V rangéi 
hadseregének egyes töredékei s más menekül­
tek. Minden igyekezetük arra irányul, hogy a 
magyarokat túrják ki helyükből. Égj részük 
állami alkalmazást kapott, más részük iparral 
Óa kereskedelemmel igyekszik megkeresni ke­
nyeret. Pitlicson például orosz menekültek, 
gyümöleskereskedést nyitunk a Vigadó bazár­
helyiségében. — A filrdöidényre 5(WO korona 
bért fizetnek a helyiségért Szabadka városnak

Hol a vörös? Ez a címe a Debrecen­
ben megjelenő Hajdúsági Virradat legújabb 
szama vezető cikkének. A vörös zsidók mes­
terkedéseire mutat rá dr Kovács József nem­
zetgyűlési képviselő A lap a szokott élénk­
séggel ostorozza a zsidóság b ln. it.

— A debreceni gazdaszok Budapesten, a 
debreceni Gazdasági Akadémiának mintegy 40 
növendéke tegnap délelőtt Takács Zrigtnond. 
Juhász József és Heister Mihály akadémiai ta­
nárok vezetésével Budapestre utazott, A dob: 
receni gazdászök Budapesten a magyar óvári 
és. keszthelyi gazdasági akadémiák növendé­
keivel megtekintik a most megnyílt tenyészál­
lat- és mezőgazdasági gépkiállítást. Tanulmány- 
utjukról hétfőn este lérnek vissza.

Az országos burgonyakiviteti iroda 
feloszlik e hó végén. A burgonyaforgalom sza­
bad lesz. Biztosítva van az állami tisztviselők 
és a főváros burgonyája, valamint az is, hogy 
a szabadforgalomban is lesz bőségesen.

A beszállásolás! törvény revízióját 
sürgeti a város. Déhreeen város közigazgatási 
bizottsága felirattal fordul a honvédelmi mi­
niszterhez, hogy vegye uz 1879-i beszállásolási 
törvényt revízió alá. A felirat megjegyzi, hogy 
a viszonyok 1879. óta nagyot változtak, úgy 
hogy a beszállásolási törvény mostani aikal- 
mazásával egyeseknek tekintélyes kárt okozhat.

— A köztisztasági vállalat felügyelő bi­
zottsága pénteken délelőtt ülést tartott, melyen 
az intézői állás ideiglenes vezetésével meg­
bízott Czékmány Béla könyvelő teendőinek ide­
iglenes vezetésével Edvi //tós Ilona pénz.tárnok­
nőt bízták meg. Egyben felhívta a felügyelő 
bizottság a vállalat elnökét és intézőjét, hogy 
az Edvi Ilés Ilona pénztárnok nő helyének be­
töltéséről mielőbb gondoskodjanak és oda le­
hetőleg nyugdíjazott városi tisztviselőt helyez­
zenek.

-- Ab amerikai tótok közt, jehiicska Fe­
renc, a tótok egyik vezére, amerikai hírek sze­
rint New-Yorkban egy katholikus templomban 
rendezett gyűlést. Sok hallgatója volt. A tem­
plomban tót feliratok voltak magyar nemzeti 
színnel díszítve. Jeblicska mindjárt elején ki­
jelentette Istenre hivatkozva, hogy igazságot 
fog mondani. A cseh-szlovák köztár-aságot a 
világ legnyomorultabb államának jelentette ki. 
A csehek vad bolsevisták, vérengző emberek, 
akik megrabolták a tótokat szabadsaguktól, 
vagyonuktól és vallásuktól. A tanárok és a ta­
nítók cs hek, akik vall,'istalanságra oktatják a 
tót fiatalságot. Garmadával küldik a cseh köny- 

I veket és lapokat, hogy a tótokat elcsehesitsék. 
■ Elkobozzák a tót lapokat. Srobár s a többi 
j miniszterek vásárolják a néptől a marhát négy 
í fillérjével. Már sok milliójuk van s van­

nak külföldön birtokaik, hogy legyen hová 
menekülniük, ha Felvidékről kikergetik őket 
Jehlicska kijelentette, hogyha szépszerrel nem, 
hát erőszakkal kell javítani a tót nép hely­
zetén.

- Svájc törvényben szabályozza a gyer­
mekek és nők üzemi foglalkozásai. Bernből je­
lentik : A nemzeti tanács a kiskornak és nők 
üzemi foglalkoztatásáról dolgozott ki ni tör­
vényjavaslatot. amelyben megállapítja, hogy a 
14 ik évüket be nem töltött gyermekek üzemi 
munkára nem alkalmazhatók. A 18. évüket, 
még be nem töltött férfiakat és nőket az ipari 
üzemekben éjszakai munkára szintén nem lehet 
alkalmazni. Az egyik föld mi vesképvi selő kér­
désére a szövetségi elnök kijelenti, hogy ez a 
törvény egyáltalán nem érinti a mezög izdasá ■ 
got. — A törvényjavaslatot egyhangúlag elfo­
gadták.

IDIZ’I IC* UiOiklOV TAi flTTA l,ebrtíCenben a Széchenyi-u. vé- VIsCRtUO lidlOk I I I I « gén nagy megnyitó díszelőadás
április hó 9-én este 8 órakor. Világhírű cirkuszi artisták Gerard a bohócok fejedelme, kitűnő lóidomitások.

Vasárnap 8-2 nagy előadás délután 4 éa este 8 órakor. ========= hlyek előre ráltbatők «shwarta Bániéi pipáénál, Píacj-ntca 29. aiám.________
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Csatorna Debrecen és a Tisza között, 
birdckcs beadványt intézett Debrecen váro­
sához Ptrenctv Sándor budapesti mérnök. Bead­
ványába« ajánlatot tesz, hogy megépíti n Dob- 
recent és a Tisza folyót összekötő csatornát. 
Megemlíti még beadványában Forenezy mérnök, 
hogy már évekkel ezelőtt foglalkozott ezzel a 
gondolattal a az. akloii polgármos»érnek, Márk 
Wndrének el is killtli.lt; q csatorna torveit, de 
u város azóta ennek dacára .semmit sem tett ez 
ügyben. Kijelenti a mérnök beadványában, hogy 
ha a város u csatorna megépítésének tervével ko­
molyan foglalkozni akar, hajlandó a tervet a 
városnak díjmentesen elkészíteni. Az esetben, 
ha a (jsatornft tényleg elkészül, nagy textil 
gyáial óhajt Debrecenben i'.-lepiti-ní. A nagy- 
i'őntofiságu tervvel u város a hétfői tanácsülé­
sen fog érdemben foglalkozni

— Adományok Frayns Zoltán möláMra, 
A szerencsét lenül járt Fenyus Zoltán géplaka­
tos mlllúbbal való ellátása céljából egyre ‘«r- 
kéznek hozzánk as adományok. Tegnap a kö­
vetkezők adakoztak: Szappant Magda és Fri­
gyes LOO, Kecskés Sándor 40, Z. Boddn Mar­
git 50, Gyarmathy István 50. Somossy László 
kereskedő 50, X. N. 50, Ráíró Alajos 20 ko­
ronát. A jószívű adakozóknak ezúton is köszu- 
netünket nyilvánítjuk. Gyűjtésünk eddigi íred- 
menye /47y korona, ~ bar nagyon távol van 
még a szükséges 5 - 6000 koronától, biztosra 
vesszük mégis hogy nemeslelkü olvasóink ko­
ronái lehetővé teszik a magával tehetetlen fia­
tal munkásembor igazi talpraállitását! Tegnapi 
számunkban az adakozók között Balogh István 
'Zerepelt Balogh Kdl'm n helyett, mit készség­
gel helyesbbitllnk. — Az Erdélyből menekült 
nyomorgó diák részére dr Müller Ernő adó. 
mányozott tegnap 300 koronát. Aa összeget 
köszönettől továbbítjuk.

- Rendőri hírek Sérülések: Qrósz Mar­
git 5 éves leányka csütörtökön délután eddig 
ismeretlen körülmények közt lábát törte. — 
(hasi Ferenc 6 éves nyiracsádi kisfiút munka 
közben apja megütötte úgy, hogy a fia fején 
megsérült. Mimikéi sebesültet beszállították n 
debreceni közkórhúzba.

Az Uj vámtarifa A debreceni kereske­
delmi és iparkamara érdekeltsége tudomására 
hozza, hogy sr nj vámtarifa dr Bognár Elek 
m. kir. fővámigazgatóhelyettes szerkesztésében 
rövidesen megjelenik. Mivel a könyv korlátolt 
számban készül, a megvenni szándékozók ebbéli 
igényüket sürgősen jelentsék a kamaránál, A 
könyv ára 260 K.

A mezögazdasagi bizottság megkezdi 
működését Mint ismeretes az 1020. évi XVÍÍ1. 
t. c. alapján létesített mezőgazdasági bizottság 
Debrecenben is megalakult. A bizottság elnöke 
Jóti 'i István, most arra kéri a városi tanácsot, 
hegy mivel a bizottságról anyagi gondoskodás 
nem történt, hocsása a bizottság rendel kezesre 
minden vasárnap délelőtt 11 órakor a városi 
tanácstermet. Gondoskodást kér még Jéna el­
nök megfelelt» írószerekről, sokszorosítóról és 
írről is, hogy a bizottság álltul kiadott meg­
hívók kézbesítése késedelmet né szenvedjen.

Halálozás. Mély fáj dúlom ma!, azonban nz Isten, 
akaratán való tnegnjoigvAssa! tudatjuk, hogy szeretett, 
ló édesanyánk és nagyanyánk öxv. Czégely Peremé 
Stiiletett Sostogyi Terézia életének 80-ik. iVv>gy- 
-égének íi-ik esztendejében, folyó hó 7. napján meg 
halt. Megboldogult kedvesünket folyó hó Ilik napján, 
azoiubatou délelőtt tel i* orakor « Kossutb-ntrai tem 
plombán kezdődő reformstii« szertartással, a Kossuth 
utcai teniotóbon levő osaládi sírboltba helyezzük végső 
nyugalomra. Debreoon, IH21 április 7. Emlékét kegye­
lettől őrizzük! Gyermekei Oégely Hona férjével dr. 
t'zeglédy Mihállyal, Czégely Vilma férjével l.z.onyí Gé­
zával, t’zégely Gyula nőjéről Schwartz Ilonával, ( zégely 
Gizella férjével P. Vyy Zoltánnal. Unokái IJzonyi 
Magda, I' Vagy Klári, I’. Ss v Elemér, I'. Nagy 
Vlártha. Közeli és távoli rokonaink nevébe nis A tnmetést 
Dankó temetkezési vállalat Kossuth-u. 6. sz. eszközli.

— Ügyvédi nyomtatványok alkalmi vétel­
ben kaphatók Autalfy könyvkereskedésében 
Szent Anna és Vargá-u. sarok.

6-OS dobtengely réz csapágyakkal eladó. 
( séplést vállalok. Ébert. Vargakert K. Tóth- 
utca 5. szám.

KlS próbabál c hu 9-én, szombaton, a 
Royal dísztermében a kereskedő és iparos if­
jak tanfolyamának kezdete este 6 órakor. Be­
lépődíj 9 korona és a vigalmi adó. Az uj tan­
folyam e hó'11-én, hétfőn kezdődik. Tisztelet­
tel ifj. Schaff János.

NroTn>G-M yfa?v
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NÉPRUHÁZATI CZIKKEK 
KIÁRUSÍTÁS« SIMONFF f U. 2. 
(rárcst bérbáz, volt burgonyoelositó he!yiscgben.>

KIÁRUSÍTÁSBA KEBÜLNEK:
Ktmkáa bakkaacsok.
Hol oa gvónnekcipók,
Pustián, stax bricBesz és pantalló nwage«. 
Perli és aói fehéruemüek.
Kamaszuk. zephirek, 
Férfi ruha íustián és zeig szövetek

A LEGOLCSÓBB ÁRAK KELLETT.

SZÍ Mií?..
Qß

' Bodán Margit elutazott. Mint megírtuk, 
Hadán Margit a Csokunai-Sziuhí'iz jeles kolera­
túr énekesnője meghívást kapott egyik buda­
pesti nagy színházhoz. Most megtudtuk, hogy 
a művésznőt & Buda-Temesvári szintársu'-at 
igazgatója hívta meg. A művésznő tegnap a 
délelőtti vonattal már el is utazott, hogy fel­
lépjen szerződtetési célból a budapesti közön­
ség előtt. Bodán Margit héttőn és kedden este 
fog fel lépni a Vftrsziuházbán a Cigány sze­
retembe i éA a Gyime i vadvirágok!-) n. Úgy 
tudjuk, hogy ha Bodán Sebi-stvéri Géza igaz­
gatóval meg tud egyezni, akkor a jövő szezon 
elején már, mint, a Buda-Temesvári színház 
tagja fog működni Budapestem Bodán Margit 
elszerződése igen uftgy vesztesége lenne a 
Csokonai Színháznak, épen azért nagyon saj­
nálná távozását a színház látogató közönség.

Ma délben jelenik meg a Családi Kör— 
Sziahási Híradó szenzációs uj száma Szalma 
Sándornak jól sikerült cimképével. Nagyszerű 
színházi intimitásokat Bánhidy, Bodán, Buday, 
Ilácz Ada, Székely Zizi és másuk nagyszerű 
képeivel, valamint Az utahi lány fővárosi jele­
neteit. A huszonnégy oldal terjedelmű legjobb 
színházi hetilap f> koronáért mindenütt kapható.

Színhazak ts muzgoszinházak közleményei:
* Szombaton C) bérletben kerül színre A 

farsang tündére- Jegyek már csak mérsékelt 
számban kaphatók erre az előadásra.

Rpró hirdetések
■ -r—  — •Mit*

Hariíésfűíiatoh 
huzal *zeg, 

mets>ft oHó, 
napi őrön haphatéh 

Sasztina L’jos 
vasüzletéhan.

Középkorú nő
i.i a házi rtás minden ágá­
ban jártas, alka maz.úst 
kerea úri háznál, Cím a 

kiadóban

Aranyat 
mindenféle ezüstöt, briíli- 
ansot, gyöngyöt vesz — 
St iner Mihály Hatvan-u. 

2 szám. I. emelet.

1| üalapszalon I” 
Divatoska'apok készen 
kaphatók, átalakítások 
legolcsóbb árban ké­

si üir.ek

«íijji és Kairos 
kalapszalon és női d - 
Valterem Miklós u. 1. e.

íLakáscsere
j Aiilla-téreii levő l nagj’ szoba, 
| konyha, kamra (spájz), pince fás- 
r kamrás udvari lakásomat elcse-

r ’lilém 2 szobás lakással, közel
I a központhoz, £5ezs.ő László
j Maróthy-utca 19. szám
es» síe.v

h. ETEOR M. ZGÓBAnJ
I Bocskay-tér í

| KSa, áp.ilis. hó a én, s -omöaton |

TARCZAN ü. rész
|7 fe’vonás, amerikai dzsungel dráma
SÍI. részien 4 felvutiásban. Főszereplő

Et.-no Linko n.
« HARRY és BARRY |
;> humoros. -i
I Előadások kezdete d. u. 5, 7 és9 órakor I 
j Helyárak: P. IG, F. 14, I 12, II 8 3 
i Hl. 6 korona.

Bor
négy hekléleiiuzatlan eladó 

Vár-utca 8. szám.

Lakost kerasok, 
két vagy egy szobást kony­
hával Bútorral vagy anél­
kül. Közbenjárót jutalma 
zok. Értekezni Csapó-u 
14..Búzásnál d. u. 12—3 

közt.

r Nemzeti Könyv- cv [

Wllés Minim 
sjflMök, pl»0 42. Pannonia énö 
lat. Bármilyen a arakmába vánó 
munkákat pontotan é> |utA- 

nyotan kéatltenek.

fogért, aranyért, brilliánsért a 
legmagasabb napi árat kaphat)1

aáj d isdóvállnht nyomdájában I Wocztm perencz Jőfeef-ut 59.

április y

Whitechapel SBemMMJÍós kalandor törté­
net London legsötétebb külvárosából, ti 
násban Hans Mierendorf főszereplésével 
mutatja aa Uránia.

* Mister d44“ amerikai lilm ax Araar 
bika moziban.

5 Isten ostora dráma <3 felvonásban ív 
maszkusz-csillagának folytatása. az Ápollóbú

Rose nyelviskola
Széchenyl-ufca 4t. sz.

wsiiiiiuimi-miMr i rmiiw '

«l’ORT.
no

A vasárnapi mérkőzések. Hétről-hétre érdekes 
né! érdeaesebb mé-kőiések kerülnek eldömésre. Va­
sárnap délután egyedül az ügetötéri pályán lesz mér­
kőzés. «hol délután fel 3 órakor az egyetemi csapat 
a Kísvárdai SE-t látja vendégül. Miudkéi csapat r.ap- 
ról-tiapta javuló formát mutat. Nem kevésbbé érdekes 
mérkőzés lesz, a két régi riválisnak, a DTE-nek ts 
DKASE nak tálé kozésa. Papírforma szerint a Kasé­
nak kellene győzni, ba< most előre nem lehet meg, 
jósolni az errdme, yt. D .’előtt a diószegi úti vasutas- 
pályán a D.MTK a Nyomdászokkal játszik.

ÜMás, Felkérem városunk uszősportja iránt 
érdeklődő tagjait, hogy u Magyar Úszó Szövetség 
debreceni kerületének megalakítása ügyében az Arat» 
Bika kívéház üvegtermében vasárnap déli lőtt 11 óra­
kor tartandó értekezleten megjelenni s. veskedjenek. 
A keruh t megalakítása feltétlenül szükséges s'agná‘4 
uszósportu k fellendítése érdekében. Hadházy Dt^

A tőzsde
no

Budapest, április 6. (Nemz. 8t. t jek? 
A valutapiac ma valarníVel szilárdabb volt. “

Napoleon 9.85—9.10, font 11.35, dollár 
285—48, francia frank 21,50, márka 450—29», 
líra. 13, osztrák korona 0.4p, rubel 128, sokéi 
404, lei 327—25, korona dinár 7.60—67, len­
gyel márka 30—37.

Zürich, magyar korona 2.10 (megnyitód

Lapkihordó asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalábáe 

Piacz-utcza 59. szám alatt

B#>«yegtögyár 
ás vésöiintézet 

P ULÓ I. 
Batthyanyi-utcza 22. 

Taiafon 1365.

Debreceni, Nagyváradi, Arad és 
Szegedi román bélyegeket a leg­
nagyobb ár' au és mennyiségben 
vásárol- k. Ajánlatok ár megje­
löléssel Walsz A b lyegkere«- 
kedese Wien 1. Ad ergasse 8.

Forgats Isnái-
| müopöb
I Báöoui^

Koros Sándor 
flrii-Kaiio uifimii wt-’-81- 
sajat wesaitéui elegini* lbrO 

'.Mtőnvök kaphatók

újonnan berendezett aranymüve* 
es ékszerész üzletében Piac »»■

killtli.lt

